

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 县委宣讲团成员赴全县各单位宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯 (记者 王俊杰 徐静 郁力)连日来,县委宣讲团成员深入全县各部门、乡镇(街道)宣讲党的二十届三中全会精神,并与基层干部群众面对面谈思想认识、谈学习体会、谈贯彻落实。干部群众纷纷表示,将把思想和行动统一到全会精神上来,团结奋斗,锐意进取,实干为先,为建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江贡献力量。

近日,县委宣讲团成员、县民政局党委书记李必树为县民政局全体干部职工宣讲党的二十届三中全会精神。

会上,李必树围绕党的二十届三中全会的基本情况、重大意义、重要讲话精神、重大举措以及贯彻落实等多个方面,结合全县民政工作实际,进行全面、深入、系统的宣讲和阐



释,帮助大家更好地理解和把握全会精神的核心要义和实践要求,真正把全会精神转化为推动民政事业高质量发展的强大动力,切实推动全会精神在民政领域落地见效。

10月14日,县委宣讲团成员、县委宣传部副部长李争在

神的学习宣传贯彻工作。全体干部职工要深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,全面准确把握全会作出的重大决策部署,坚定不移用全会精神统一思想、统一行动。要把学习宣传贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,与高峰镇的改革发展治理紧密结合,围绕推动经济发展和社会建设、提升基层治理水平等重点工作,以更高标准、更实举措,推动各项工作高质量发展。要高举改革旗帜,凝聚改革合力,直面问题攻坚克难,敢为人先大胆探索,唯争先狠抓落实,全力交出改革高分报表,以进一步全面深化改革的重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行讲解。

与会人员纷纷表示,将把学习贯彻全会精神与推动学校发展紧密结合,以钉钉子精神抓好学校各项工作任务,确保全会精神在学校落实落细落地。

10月18日,县委宣讲团成员、县委党校副校长何卫平在县职教中心开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。

宣讲中,何卫平以《进一步全面深化改革开辟中国式现代化新篇章》为题,从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义,深刻认识进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,进行讲解。

与会人员纷纷表示,将把学习贯彻全会精神与推动学校发展紧密结合,以钉钉子精神抓好学校各项工作任务,确保全会精神在学校落实落细落地。

本报讯 (记者 谭彬)10月17日,记者从县住房城乡建委(县城市管理局)获悉,我县已在26个乡镇(街道)机关、企事业单位内部停车场推行“错时共享”停车位1711个,缓解居民停车难题、提升公共服务水平。

17日晚上6点30分,记者在桂阳街道办事处停车场看到,地面上清晰地标注了“共享车位”标线,车辆整齐有序地停放。

“我家住在桂阳街道办事

## 错时 免费 便民 我县机关企事业单位1711个车位开启共享模式

处旁边,平时在重庆上班,周末回家很难找到停车位,很不方便。”市民吴鸿告诉记者,街道开放“错时共享”停车位后,有效解决了像他一样周末回垫生活的居民停车难问题,感觉这项政策务实又贴心。

据了解,为缓解老旧小区、

学校、医院、商圈等重点区域停车难问题,提高存量停车设施利用率和服务水平。今年,县住房城乡建委(县城市管理局)认真梳理排查城镇现有停车资源,积极发挥政策引导作用,沟通协调各机关企事业单位设施设备最完善、最便捷的车位,用

作“错时共享”停车位。“错时共享”停车位实行法定休息日以及法定节假日24小时全天开放。

目前,我县已在26个乡镇(街道)机关、企事业单位内部停车场推行了“错时共享”停车位1711个。其中,县城区1144

个,乡镇567个。

县住房城乡建委(县城市管理局)相关负责人表示,接下来,县住房城乡建委(县城市管理局)将针对我县车位存量情况,逐步增设“错时共享”停车位数量,进一步缓解市民停车难题,实现错时停车、资源共享。

成暴雨抢险救援任务。

从事消防救援工作以来,梁君江先后带队成功处置了1800余起事故救援,抢救财产价值上千万;参与高层建筑、老旧小区、学校企业等场所消防知识宣传120余次;参与各类献爱心活动30余次、义务献血3000毫升。

“获得垫江县‘最美应急人’荣誉称号,既是对我的激励,也是对我的鞭策。”梁君江说,今后,他将立足岗位,时刻做好“灭大火、抢大险、救大灾”的准备,担当实干,为垫江经济社会发展做出自己最大的贡献。

### 最美应急人

## 赴汤蹈火铸忠诚 ——记县“最美应急人”、桂溪消防救援站站长梁君江

本报记者 谭彬

作为一名共产党员,一名应急工作者,垫江县桂溪消防救援站站长梁君江始终秉持人民至上、生命至上的理念,以守护一方安全和群众安危为第一要务,在平凡的岗位上,为社会的安全稳定贡献着自己的力量。

“铃铃铃……”随着清晨铃声响起,梁君江迅速起床,收拾床铺、洗漱,出早操。清点消防器材,进行体能训练、开展技能实操,没有出警的时间里,从天

亮到天黑,梁君江丝毫不放松。“消防救援站纪律严明,训练严格,这样才能保证在危机时刻,我们能有能力救援更多的人。”梁君江说,应急救援工作面临复杂多变且充满危险的局势,只有不断提升自己的能力,才能在关键时刻应对自如,保护人民群众的生命财产安全。

为了提升应急救援能力,梁君江日复一日地练习拖水带、破拆、车祸救援训练、水域救援训练等,将自己在学习中获得的宝贵知识与指战员们分享。

“在我的心中,梁站长知识丰厚,技术娴熟,专业素养是最高的。”同事庹苍松说,无论工作还是休假,哪里有险情,哪里就有梁站长的身影,他的敬业精神,感染了救援站的所有人。

2024年7月,垫江遭遇特大暴雨,本该休假回家探望父母妻儿的梁君江主动请缨,停止休假,坚守工作岗位,连续作战28小时,成功营救被困群众26人,疏散被困群众290余人,圆满完成

暴雨抢险救援任务。

从事消防救援工作以来,梁君江先后带队成功处置了1800余起事故救援,抢救财产价值上千万;参与高层建筑、老旧小区、学校企业等场所消防知识宣传120余次;参与各类献爱心活动30余次、义务献血3000毫升。

“获得垫江县‘最美应急人’荣誉称号,既是对我的激励,也是对我的鞭策。”梁君江说,今后,他将立足岗位,时刻做好“灭大火、抢大险、救大灾”的准备,担当实干,为垫江经济社会发展做出自己最大的贡献。

### 最美应急人

## 高峰镇 无人机飞播助力油菜秋种

耕、秸秆还田等一系列作业,使得油菜播种时间受到挤压,油菜飞播技术的引入,恰到好处地保障了秋季油菜种植计划。

近年来,高峰镇致力于用

现代科学技术服务农业生产,持续加大农业科技创新力度,通过在全镇范围内推广新型农机具、实行无人机飞播、机械化插秧、收割等提升了农业综合

生产能力。

“各种中、小型农业机械在农业生产中的推广应用,使生产效率得到提高,农民收入不断增加。”高峰镇相关负责人

说,接下来,高峰镇将继续利用机械化、智能化的农业生产方式,提高农业生产水平,降低农户种植成本,持续推动农业现代化进程,助力乡村振兴。



### 多肉产业助振兴

日前,在新民镇明村多肉基地,工人正在管护多肉,以确保多肉长势良好。据了解,该基地培育的多肉植物有几十品种,并以“线上+线下”的经营模式,将其销往全国各地,有效助力乡村振兴。

记者 龚长浩 摄



## 垫江县青少年篮球赛开赛

80支代表队1000余名学生“篮”下展风采



比赛现场。记者 胡明月 摄

本报讯 (记者 胡明月)10月15日,垫江县青少年篮球赛开赛,来自全县42所学校的80支代表队1000余名学生参加比赛。

“好球,好球……”赛场上,球员们团结合作、互相配合,传球、传球、投篮,比分交错上升。球场外,欢呼鼓掌、呐喊助威,喝彩声和掌声此起彼伏,将比赛推向一个又一个高潮。

“我会和我的团队拼尽全力,争取夺得冠军。”天街小学参赛球员李嘉仪说。

据了解,本次比赛活动由县教委、县文化旅游委联合主办,分为高中组、初中组、小学组3个组别,比赛将持续到10月21号结束。本次比赛旨在进一步推动我县青少年篮球运动水平再上新台阶,为全县篮球事业更好更快发展奠定坚实基础。

## 普顺镇

### 巧用赶集日 反诈宣传“零距离”

本报讯 (记者 周迎迎)近日,普顺镇利用赶集日开展“筑牢‘防诈骗’守护群众‘钱袋子’”主题宣传,提高辖区居民防骗意识。

“电信诈骗侵害的群体具有很广泛的特点,而且是非特定的,采取漫天撒网……”活动现场,工作人员围绕什么是电信诈骗、电信诈骗的受害群体、常见的诈骗手段等向群众开展宣传,并结合实际案例提醒居民不要轻易相信陌生人的电话、短信和网络信息,不要随意向他人透露自己的个人信息和银行信息。

活动共发放宣传资料1000余份,旨在通过“接地气”的宣传方式,强化群众的防范意识,构筑坚实的思想防线,增强辖区居民抵御电信诈骗的“免疫力”,守牢居民“钱袋子”。

下一步,普顺镇将继续扎实开展形式多样的反诈宣传,以宣传促防范、以防范压发案,全力遏制电信网络诈骗高发态势。

### 严厉打击 电信诈骗犯罪

## “双通道”定点零售药店明年起不再接受纸质处方

国家医疗保障局日前印发《关于规范医保药品外配处方管理的通知》,要求全面加强处方流转全流程监管,严厉打击虚假处方欺诈骗保行为。

近期国家医保局组织的专项飞行检查发现,一些定点医疗机构和定点零售药店外配医保药品处方管理粗放,虚假处方、超量开药等现象屡有发生,损害参保人合法权益,威胁医保基金安全,亟须加强外配处方规范管理。

通知要求,各地医保部门要指导定点医疗机构按照相关要求和医保协议约定配备诊疗所需药品,暂时无法配备但确需使用的,应当为参保人提供必要的处方外配服务并加强管理。已上线医保电子处方中心的统筹地区,定点医疗机构应通过电子处方中心提供处方外配服务。暂未上线医保电子处方中心的统筹地区,定点医疗机构开具的纸质处方须经本院医保医师签名并加盖外配处方专用章后有效。定点医疗机构要将涉及参保人的所有外配处方(纸质处方复印)留存备案,保存期限不少于2年。在加强定点零售药店外配处方管理方面,通知也提出了相应要求,并明确电子处方存档备案、纸质处方保存期限不少于2年。

通知明确,原则上,定点零售药店凭本统筹地区定点医疗机构外配处方销售的药品,符合规定的可以纳入医保统筹基金支付范围,暂不接受本统筹地区以外的医疗机构外配处方。

通知要求加快推进电子处方中心建设,明确自2025年1月1日起,配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方,不再接受纸质处方。特殊情况需要延长纸质处方使用时间的,报批备案后延长时间不超过3个月。

《人民日报》(2024年10月18日 第07版)

(上接1版)专用品种、优化种植结构,树立和践行大食物观;看车间,2023年全国粮食企业实现工业总产值超4万亿元,主产区加快由“大粮仓”向“大厨房”转型;看餐桌,节粮理念逐渐深入人心。继续在增产和减损两端同时发力,在生产经营消费的全产业链条上下功夫,产业兴农、质量兴农、绿色兴农的步伐就会越来越稳健,我国粮食产业的可持续发展能力和市场竞争力就会不断增强。

广袤田畴,稻菽飘香。新中国成立75年来,面对各类风险挑战,我国粮食生产实现跨越式发展,有力回答了“谁来养活中国”之问。时刻绷紧粮食生产这根弦,抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,广袤田野将铺展更加斑斓的丰收画卷,中国饭碗将装得更满、端得更稳、成色更足。

《人民日报》(2024年10月18日 第05版)